

VÁNOČNÍ DOPIS 2022

členům a přátelům českobratrského evangelického sboru ve Sněžném



Dagmar Urbánková 2006

Ježíš řekl: Já jsem světlo světa; kdo mě následuje, nebude chodit ve tmě, ale bude mít světlo života. J 8,12

S přibývajícím zimou ubývá světla. Dny se krátí a mnohem dříve se stmívá. Nejenže den je dvakrát kratší než noc, ale často celé dny ani trochu nezasvítí slunce. Mnoho lidí tohle špatně snášejí. Padají na nás všelijaké chmury už jen z nedostatku světla a zatažené oblohy.

Naše přirozené biologické životy žijeme ve střídání dne a noci, světla a tmy. Potřebujeme obojí: světlo k tomu, abychom mohli vůbec žít, k naší aktivitě a činorodosti, a potřebujeme i noc a pořádnou tmu, abychom si mohli odpočinout, dobře se vyspat a nabrat sílu. Ale **světla** i v naší elektrickém světlem přesvícené době potřebujeme pořád nějak víc než tmy.

O tomhle všem se ví už dávno, už prastaré vypravování o stvoření světa na začátku Bible ukazuje, že pro všechny život je světlo základní podmínkou. **I řekl Bůh: „Bud' světlo!“ A bylo světlo. Viděl Bůh, že světlo je dobré...** (Gn 1) Na počátku volá Bůh světlo. Všimněme si ale, že to není světlo slunce ani měsíce. To bude zažehnuto teprve čtvrtého dne. Je to jakési jiné, tajemné světlo, které svítí v temnotách, a temnoty je nepřemohou. Je to světlo Božího slova a Boží lásky. Je to světlo, které pochází z Boží řeči, a dokud bude Bůh mluvit, nikdy nebude úplná tma.

Na počátku bylo Slovo, to Slovo od Boha, ... a všechno povstalo skrze ně. V něm byl život a život by světlo lidí. (J 1) Takto evangelista Jan navazuje na první verše v Bibli, když začíná vyprávět o tom světle, které se o vánocích narodilo z Boha do našeho světa v jeho Synu Ježíši Kristu. Vypráví o Ježíši mnoha obrazy: Ježíš je jako **voda**, co tiší žízeň, je jako **chleba**, co zahání

hlad, je **vínem**, které dává životu radost, **pastýřem**, který hledá ztracené, je **světlem**, které zahání temnotu... Elektrické světlo dokáže být hodně pronikavé, ale jakýkoli zdroj našeho lidského světla nikdy neosvítí všechno, vždycky zůstane někde nějaký temný kout, třeba pod postelí. Na rozdíl od světla Kristova.

Světlo Slunce a Měsíce umožňuje prostý biologický život. Není to sice vůbec málo, všechna ta úžasná druhová pestrost, všechny ty barvy a tvary, všechny ty neuvěřitelné projevy života.

Světlo, které pochází z Božího promlouvání k nám, působí jako naše **světlo vnitřní**, jako naše vnitřní výbava, když na nás jako tma dotírají zlé věci, když je nám smutno, když se hroutí naše jistoty, když máme strach. **Světlo Kristovo** dává našemu životu nasměrování a smysl, dává nám vnitřní sílu a krásu, dává nám pokoj, dává sílu k lásce i naději. To Světlo Božího slova v nás je naší vzpruhou, hybatelem i potěšením. Sami ze sebe, sami v sobě světlo nemáme, abychom si mohli očima posvítit do temnoty.

Navíc nás Ježíš volá: skrze mne můžete být i vy světlem světa. Volá nás do své blízkosti, abychom se jeho světlem nechali prostoupit, potěšit, nabít.

Adventem se pomalu blížíme k Vánocům. Naši předkové nám hezky načasovali Vánoce na období zimního slunovratu. Do doby, kdy světla postupně ubývá tak dlouho, až je nejdelší



noc a nejkratší den. V Adventu zapalujeme jednu svíčku ke druhé, abychom tu tmou aspoň trochu rozsvítili, jako výraz vyhlížení ke světlu Kristovu. Je zajímavé, jak jeden plámenek svíčky, který nenadálý průvan může sfouknout jako nic, může rozzářit naše oči i náš obličej, zahřát naše ruce. Ne nadarmo používáme svíčku jako symbol naděje i věčného života.

V Adventu zapalujeme jednu svíčku ke druhé a vyhlížíme k oslavě Kristova narození. **Nakonec k nám Bůh promluvil ve svém Synu Ježíši Kristu.** (Žid 1,2) **On, odlesk Boží slávy a výraz Boží podstaty, nese všechno svým mocným slovem.** Amen

Martina Kadlecová, farářka

DĚTSKÁ VÁNOČNÍ HRA

I letos připravujeme na štědrovečerní bohoslužbu vánoční hru.

Tentokrát jsme se rozhodli vyprávět vánoční příběh hrou ve verších. Jejím autorem je David Balcar. Ani hudba a zpěv při tom nebude chybět. Centrem večera jsme se rozhodli učinit krásnou a působivou píseň a zároveň velmi propracovanou skladbu od Bohdana Mikoláška **Kriste, tvé světlo září tmou.** Můžete si ji najít i na internetu: http://mikalasek.net/cz/cz_kirchenmusik/cz_4lichter/cz_4LHS_frames.htm

Bohdan Mikolášek je mimo jiné autorem písně Ticho, která provázela známý dokumentární film z r. 1969 o posledních chvílích života Jana Palacha a o jeho pohřbu.

OPRAVA STŘECHY EVANGELICKÉHO KOSTELA VE SNĚŽNÉM

Opravdu moc děkujeme vám všem, kteří jste se rozhodli opět podpořit pokračující rekonstrukci střechy kostela, a jsme rádi, že vám můžeme oznámit, že letošní etapa byla úspěšně dokončena a také zaplacená. Lešení se začalo stavět 30. května a 20. října se konal závěrečný kontrolní den. Jak je zvenčí vidět, 1. třetina střechy přiléhající k věži se už krásně nově skví. Byl odstraněn 160 let starý šindel, který se už začínal rozpadat, a 110 let stará plechová krytina. Protézovány nebo úplně vyměněny za nové byly uhnílé části krovu, pozednice, nosné

trámy a vaznice. Byla položena nová střešní krytina: titanizovaný plech od firmy Rheinzink na bednění ze smrkových prken a separační folii. Odvětrání je provedeno pomocí štěrbin v hřebeni z návětrné strany. Nové podokapní žlaby a dešťové svody jsou z materiálu shodného s krytinou. Byly také vyrobeny a instalovány 4 nové dvouvrstvé okenice podle původních, sjednoceného vzhledu a zatěsněné proti zafoukávání sněhu.

Dotace a dary od jiných než soukromých osob:

250 000 Kč Havarijní fond Ministerstva kultury
350 000 Kč Fond Vysočiny, Památky 2022
130 000 Kč Městys Sněžné
20 000 Kč Obec Kadov
10 000 Kč Obec Věcov
10 000 Kč Obec Křižánky
10 000 Kč Obec Líšná
20 000 Kč evangelický sbor Daňkovice

96 000 Kč prodej pozemku podél hřbitovní zdi ve Sněžném obci

Rok 2021 oprava věže: 1 303 545 Kč

Rok 2022 oprava 1. třetiny střechy kostela: 1 250 812 Kč

Zaplatili jsme také všechny církevní odvody a na sborovém účtu je pěkná rezerva, takže si troufáme začít plánovat na příští rok, který už klepe na dveře, opravu 2. třetiny střechy. A doufáme v pomoc Boží i vaši.

Bohoslužby o svátcích

24. 12. v 9.30 Daňkovice – modlitebna,

bohoslužba s dětskou vánoční hrou.

Do svých domovů si budete moci odnést **Betlémské světlo.**

24. 12. v 11.00 Borovnice – kostel,

bohoslužba s dětskou vánoční hrou.

24. 12. v 15.30 Sněžné – kostel,

bohoslužba s dětskou vánoční hrou.

25. 12. v 8.15 Křižánky, Boží hod vánoční,

bohoslužby s Večeří Páně, Martina Kadlecová

25. 12. v 9.30 Sněžné – kostel, Boží hod vánoční,

bohoslužby s Večeří Páně, Martina Kadlecová

25. 12. v 9.30 Daňkovice, Boží hod vánoční,

bohoslužby s Večeří Páně, Lydie Mamulová

1.1. v 8.15 Křižánky, Nový rok,

bohoslužby s Večeří Páně, Martina Kadlecová

1.1. v 9.30 Sněžné – kostel, Nový rok,

bohoslužby s Večeří Páně, Martina Kadlecová

1.1. v 11.00 Borovnice, Nový rok,

bohoslužby s Večeří Páně, Martina Kadlecová

Děkujeme za vaši podporu,
pomoc a modlitby.

Přejeme pokojné prožití vánočních svátků a dobrý nový rok. *Vaše staršovstvo*

Neváhejte nás kontaktovat, pokud byste si přáli návštěvu nebo službu

farářky Martiny Kadlecové

telefon: 736 685 472

e-mail: martina.kadlecova@evangnet.cz

nebo

kurátora Pavla Konvalinky

telefon: 724 113 430, 566 664 366

e-mail: konvalinka.pavel@seznam.cz

Farní sbor ČCE Sněžné na Moravě

Sněžné 60, 592 03

e-mail: snezne@evangnet.cz

web: www.ccesnezne.cz

číslo účtu: 161847886/0300

Dopis připravila f. Martina Kadlecová, sazba Petr Kadlec